

Niederschrift über die Sitzung

Am Dienstag, 13. März 2018 in Mistelbach, Verwaltungsgemeinschaft Mistelbach, Sitzungssaal

Alle 13 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. Hiervon waren 12 anwesend, 1 entschuldigt, - nicht entschuldigt, so dass die Beschlussfähigkeit gegeben war.

<u>Anwesend waren:</u>	<u>Entschuldigt fehlten:</u>	<u>Grund der Abwesenheit:</u>
<p>Vorsitzender:</p> <p>Feulner Harald 1. Bgm.</p> <p>Gemeinderäte:</p> <p>Barchtenbreiter Manfred</p> <p>Bayerlein Gabriele</p> <p>Freiberger Benedikt</p> <p>Fritsche Thorsten</p> <p>Goldfuß Thomas (ab 17:25 Uhr)</p> <p>Hacker Tina</p> <p>Hahn Alfred</p> <p>Hofmann Claus</p> <p>Küfner Stefan</p> <p>Nützel Georg</p> <p>Reuschel Lisa</p> <p>Schriftführer:</p> <p>Lippert Lutz</p>	<p>Schiller Dieter</p>	

Beschluss:

Lfd. Nr.	An- wesend	Beratungsgegenstand - Beschluss	für/gegen
		1. Bürgermeister Feulner eröffnet um 17:10 Uhr die Sitzung und begrüßt die Gemeinderäte.	
455	11	<u>Tagesordnung:</u> Die Tagesordnung wird bekannt gegeben. Die Tagesordnung wird angenommen.	11 : 0
<u>Öffentliche Sitzung</u>			
<u>Beginn: 19:10 Uhr</u>			
Bgm. Feulner begrüßt zusätzlich Herrn Kocholl vom Nordbayerischen Kurier.			
462	12	<u>zu TOP 7:</u> Feststellung der Jahresrechnung 2017 <hr/> Der Gemeinderat hat die Jahresrechnung 2017 am 13.03.2018 örtlich geprüft. Auf die Prüfungsniederschrift wird Bezug genommen. Die im Haushalt 2017 angefallenen über- und außerplanmäßigen Ausgaben werden nachträglich gem. Art. 66 Abs. 1 Satz 2 GO genehmigt, soweit dies nicht bereits in früheren Beschlüssen des Gemeinderates erfolgte. Die Jahresrechnung 2017 wird mit den in Anlage beigefügten Ergebnissen nach Art. 102 Abs. 3 GO in Verbindung mit § 79 KommHV festgestellt.	12 : 0
463	12	<u>zu TOP 8:</u> Entlastung zur Jahresrechnung 2017 <hr/> Die Jahresrechnung für das Jahr 2017 wurde vom Gemeinderat gem. Art. 102 Abs. 3 GO in Verbindung mit § 79 KommHV festgestellt. Folglich wird die Entlastung zur Jahresrechnung 2017 erteilt. Bgm. Feulner nimmt wegen persönlicher Beteiligung (Art. 49 GO) an der Beratung und Abstimmung nicht teil.	11 : 0
<u>zu TOP 9:</u> Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2018 sowie Finanzplan und Investitionsprogramm 2017 – 2021 <hr/>			
464	12	a) Der Gemeinderat beschließt die Haushaltssatzung mit Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2018. Die Satzung bildet einen Bestandteil der Sitzungsniederschrift.	10 : 2
465	12	b) Der Gemeinderat beschließt den Finanzplan und das Investitionsprogramm 2017 bis 2021.	10 : 2

Beschluss:

Lfd. Nr.	Anwesend	Beratungsgegenstand - Beschluss	für/gegen
466	12	<u>zu TOP 10:</u> Bauantrag auf Anbau eines Wintergartens auf Grundstück Fl.Nr. 690/8 Gemarkung Gesees (Unteres Lindig)	
		<hr/> Dem Bauantrag auf Anbau eines Wintergartens auf Grundstück Fl.Nr. 690/8 Gemarkung Gesees (Unteres Lindig 1) wird zugestimmt. Das gemeindliche Einvernehmen gemäß § 36 Abs. 1 BauGB wird erteilt.	12 : 0
		<u>zu TOP 11:</u> Beschaffungen für Feuerwehren im Haushaltsjahr 2018	
		<hr/> Herr Lautner von der Verwaltungsgemeinschaft Mistelbach kommt der Sitzung hinzu. Er informiert den Gemeinderat über das Ergebnis der am 25.01.2018 mit dem 1. Kommandanten Nicky Hahn geführten Besprechung und trägt die Beschaffungswünsche vor, über die im Anschluss diskutiert wird. Folgende Beschaffungen werden beschlossen bzw. abgelehnt:	
467	12	1) Ersatzbeschaffung von 20 Schutzanzügen für Atemschutzträger (Einzelpreis ca. 1.100,00 €) im Haushaltsjahr 2018.	12 : 0
468	12	2) Neubeschaffung eines Faltbehälters (10.000 Liter) für Löschwasser für rund 1.500,00 €.	12 : 0
469	12	3) Ersatzbeschaffung von fluoreszierenden Druckschläuchen (15x C und 15x B).	12 : 0
470	12	4) Ersatzbeschaffung von 3 Fallschutzsets (Einzelpreis ca. 150,00 €).	12 : 0
471	12	5) Beschaffung Wechselkleidung für Atemschutzträger (10 Sätze, Einzelpreis ca. 50,00 €).	12 : 0
472	12	6) Ersatzbeschaffung einer Nebelmaschine für Übungszwecke (ca. 300,00 €).	12 : 0
473	12	7) Beschaffung weiterer drei Funkgeräte, unter Berücksichtigung des Umstandes, dass der Beschaffungsrahmenvertrag Mitte 2018 ausläuft.	2 : 10
474	12	8) Beschaffung einer Schornsteinfegerausrüstung (ca. 1.000,00 €)	1 : 11

Herr Lautner verlässt die Sitzung

zu TOP 12:

Sanitärräume für Bauhof Gesees

Die derzeitige Situation entspricht nicht mehr der Arbeitsstättenverordnung bzw. den Arbeitsstättenrichtlinien, so Geschäftsstellenleiter Müller, die unter anderem Umkleide- und Sanitärräume sowie persönliche Aufenthaltsbereiche für die Beschäftigten fordern. In Zusammenarbeit mit den Bauhofmitarbeitern wurde daher ein möglicher Umbau im bestehenden Bauhofgebäude erarbeitet (Planskizze als Anlage beigelegt). Für die

Beschluss:

Lfd. Nr.	Anwesend	Beratungsgegenstand - Beschluss	für/gegen
		<p>Grundkonstruktion der angedachte Trockenbauweise durch einen externen Anbieter sind ca. 10.000,00 € anzusetzen. Die restlichen Arbeiten, mit Ausnahme der Elektro-Anschlüsse, würden die Bauhofmitarbeiter in Eigenleistung erbringen. Die Gesamtkosten würden sich auf rund 20.000,00 € belaufen.</p> <p>Es wird vereinbart, dass demnächst eine Vor-Ort-Besichtigung erfolgen wird.</p>	o. A.
475	12	<p><u>zu TOP 13:</u></p> <p>Bürgerfest</p> <hr/> <p>Da in Kürze das Treffen der Vereinsvorstände zur Planung des diesjährigen Bürgerfestes anberaunt ist, muss geklärt werden, wo das Bürgerfest stattfinden soll, so Bgm. Feulner. Aus seiner Sicht hat sich die Ausrichtung auf dem Schulgelände bewährt und er würde es daher gerne wieder dort veranstalten.</p> <p>Der Gemeinderat beschließt das Bürgerfest am 1. Juli 2018 auf dem Schulgelände durchzuführen.</p> <p>Für die Ausrichtung des Festes wird ein Zelt gewünscht. Bgm. Feulner kümmert sich darum.</p> <p>Gemeinderat Barchtenbreiter spricht das Thema „Ehrungen“ an. Seiner Meinung nach war deren Ablauf bei den letzten Bürgerfesten alles andere als würdig. Er schlägt daher vor demnächst zu erörtern, ob die Ehrungen nicht in einem anderen Zusammenhang erfolgen könnten. Diese könnten zum Beispiel vor der Bürgerversammlung oder im Zuge eines Neujahrsempfangs der Gemeinde stattfinden.</p> <p>Von Gemeinderat Frische kommt die Anregung zur Mittagszeit zwei verschiedene Braten anzubieten. Dies würde mehr Gäste anlocken. Bgm. Feulner will dies in der Versammlung der Vereinsvorstände ansprechen, denn einer der Vereine müsste das Angebot und damit auch das Risiko übernehmen.</p> <p><u>zu TOP 14</u></p> <p>Verschiedenes</p> <hr/> <p>Zamm' geht's 2018</p> <p>Gemeinderätin Hacker gibt bekannt, dass die Gemeinde aufgrund der fehlenden Beteiligung in den Vorjahren in diesem Jahr nicht an der Aktion teilnehmen wird.</p> <p>Tag der Städtebauförderung</p> <p>Bis 31.03.2018 müssen Termin für den Tag der Städtebauförderung vereinbart werden, teilt Bgm. Feulner mit. Aufgrund der schwachen Resonanz der letztjährigen Veranstaltung wird er dies für 2018 nicht in die Wege leiten.o. A.</p>	12 : 0

Beschluss:

Lfd. Nr.	Anwesend	Beratungsgegenstand - Beschluss	für/gegen
		Gemeinderat Hahn hinterfragt den Sachstand seiner Anfrage bezüglich der Vorlage eines Beschlusses im Hinblick auf den abgeschlossenen Pachtvertrag mit dem Sportverein Gesees. Bgm. Feulner sichert zu, dies in der nächsten Sitzung zu erörtern.	o. A.
476	12	<u>zu TOP 15:</u> Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom 20.02.2018	
		Die während der Sitzung in Umlauf gegebene Niederschrift wird genehmigt.	12 : 0

- Ende der Sitzung 21:25 Uhr. -

Schriftführer

1. Bürgermeister